

凝心聚力抓项目 攻坚突破开新局

塔福能源项目签约落地西海岸新区

“四链合一”打造西海岸船舶海工产业强引擎

6月23日,青岛西海岸新区与新加坡TUFF海工签署正式合作协议,由后者投资建设塔福能源项目。塔福能源项目的成功签约,走出了一条“人才链、资金链、技术链、产业链”深度融合的创新之路,实现了“四链合一”。

此次塔福能源项目的成功签约是在最短的时间完成项目商务谈判的典型代表,充分展现了新区速度。在最短的时间内,为项目方提供了高品质的办公场所,展示了良好的营商环境。在最短时间实现项目正式签约并落地新区,为企业赢得了宝贵的投资时间。

“人才链”补齐海工领域发展短板

据了解,塔福能源项目由新加坡TUFF海工(Tuff Offshore Pte.Ltd.)投资建设,总投资1.25亿美元,其全资子公司塔福能源有限公司作为运营公司,已于今年3月1日在新区注册成立,注册资本1.25亿美元。项目投资建设初期,将采取轻资产运营模式,从境外购买或新造船体,在国内提升改造,为国际石油公司提供海洋油气服务。首批计划来华国际高管和高级工程师20余名,并在国内招聘70余名船舶海工设计、研发、运营等高端人才团队。该项目将于近期免费入驻新区国际航运中心,助推新区搭建创新创业新载体。

“资金链”激活海工领域市场要素

项目负责人李刚介绍:“塔福能源已取得超过7亿美元的项目订单,并将在本年度进入项目执行阶段。”由上海宝茂集团牵头发起、市区两级引导基金、新区国有平台公司和民营企业出资设立的投资规模5亿

元的“青岛海洋新兴产业基金”即将组建设立。青岛市海洋产业基金将出资入股该项目,支持项目方完成前期运营,待战略投资企业入股后,该基金完全退出。预计塔福能源3-5年内承接订单将超过20亿美元,5年内有望在中国资本市场上市,上市前估值将达到50-100亿美元。

“技术链”做强海工领域创新促产

TUFF集团总部位于新加坡,在德国资本市场上市。集团主要从事FPSO(浮式生产储卸油装置)、FSO(浮式储卸油装置)、FLNG(浮式液化天然气装置)等项目的设计、采购、建造、安装、调试以及大型海洋工程辅助装备制造等业务。拥有100多项我国尚属空白的专利技术,特别是在FPSO领域有丰富的设计和制造经验,属于全球较为领先的海洋工程解决方案提供商。公司有100多名专业工程技术人员,集团业务覆盖亚洲、美洲、欧洲和非洲等地。该公司拥有FPSO等国际高端海工装备制造、制造、安装调试和竞标国际订单的能力,处于海工装备产业“U”型曲线的最顶端,且预期

经济效益良好。

“产业链”拉长海工领域发展链条

塔福能源项目正式运营后3年内,将在新区打造新加坡TUFF集团全球设计、采购、制造基地和企业总部,辐射带动海工装备产业链上、下游配套企业集聚,补齐新区海工装备的研发设计短板,补强产品低端化、技术含量低等弱项,大幅提升产业的附加值和竞争力。同时,项目大部分零部件将实现本地采购,提高产业本地配套率。未来三年,将依托新区强大的船舶海工产业基础(海西湾船舶海工产业基地),逐步形成集海工装备制造、制造、配套、运营于一体的高附加值产业链条及先进的管理运营模式。

下一步,青岛西海岸新区海洋发展局将依托新加坡TUFF海工国际合作资源优势,为新区引入大量优质高端海工装备项目,为新区海西湾船舶海工产业基地注入新的活力和增长点,助推新区船舶海工产业突破发展,促进高端装备的国产化进程,着力打造千亿级产业集群。(本报记者)

□记者 董梅雪
通讯员 姜文言 报道
本报讯 近日,青岛兴力机械科技有限公司在青岛前湾保税港区税务局顺利完成了海关特殊监管区域增值税一般纳税人资格试点备案手续,标志着海关特殊监管区域增值税一般纳税人资格试点政策在青岛西海岸综合保税区正式落地。

青岛西海岸综合保税区属海关特殊监管区域,享有“境内关外”海关监管政策。以往,区内企业向区外境内销售货物,需要向海关报关进口,企业无法开具增值税发票,原材料进出综合保税区需缴纳加工税费,内销成本高。被赋予海关特殊监管区域增值税一般纳税人资格后,企业在保留原有境外资源市场优势的基础上,其在境内进行采购、分销时不再受综合保税区内企业身份的限制,可以像一般纳税企业一样,将货物直销境内,也可开具增值税专用发票,不但减少了中间各类经销商环节,时间成本和运输成本也都有所节约。

新政的落地,让区内试点企业能够自由统筹国内国外“两种资源、两个市场”,也将进一步提升综合保税区和青岛自贸片区的国际竞争优势。

作为青岛西海岸综合保税区首家申请并获得试点资格的企业,青岛兴力机械科技有限公司的感受更直观。公司负责人李华杰告诉记者:“这次增值税一般纳税人资格试点备案成功,对于我们企业而言确实是一件大好事。前期我们在税务部门人员的指导下,了解了相关政策,结合企业实际情况提前进行了效应分析。试点政策推行后,我们公司的经营(下转第二版)

减负降本,激发企业发展活力

海关特殊监管区域增值税一般纳税人资格试点政策落地西海岸综保区

西海岸再添安全大通道

黄张路客货分离改造三期工程顺利完工并交付使用,对改善石化区交通条件、保障危化品运输安全将发挥重要作用

■2版



今日导读

摔角、搏克、蹴鞠、舞狮……

激情BATTLE 燃爆啤酒节

■3版

新区承接3个赛项,759名学子参与开幕式演出

“西海岸元素” 闪耀全国学运会

■7版